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COMMUNICATION DES MOUVEMENTS CITOYENS LUTTE POUR LE CHANGEMENT (LUCHA) ET FILIMBI SUR LA CAMPAGNE BYE BYE KABILA 

Mes dames et Messieurs de la presse ; 

Au nom de tous les militants des mouvements citoyens LUCHA, FILIMBI, nous vous accueillons et vous souhaitons la bienvenue. 

Nous profitions de cet espace pour compatir avec les familles des victimes des massacres de Beni et du Sud de Lubero, à tout opérateur économique victime de la situation morose du climat des affaires ; sans oublier les acteurs politiques victimes de la rage et de la haine injustifiée du régime en place contre leurs personnes ; 
Nous réitérons notre attachement à tous citoyens congolais victimes de l’injustice, de la mauvaise Gouvernance,  à tous les jeunes chômeurs, aux femmes et filles victimes des violences sexuelles, aux fonctionnaires de l’Etat avec des arriérés et salaires impayés, aux militaires et policier de rang inférieur délaissés à leurs triste sort,  aux familles contraint de se déplacer de leurs villages suite à l’insécurité. 

Nous ne resterons pas sous silence devant cet auguste auditoire sans  accorder une attention particulière à  la dégradation progressive de la situation sécuritaire dans la ville de Butembo et ses environs. Depuis bientôt deux mois, les habitants de Butembo sont déstabilisés et vivent au jour le jour la peur au ventre suite à la présence imminente des groupes rebelles aux alentours de la ville. 
En effet, Notre communication de ce jour s’inscrit dans la continuité de celle de ce 22 novembre qui a consacré le lancement de notre campagne “BYE BYE KABILA dans la ville Province de Kinshasa. 

Notre communication portera sur quatre points essentiels à savoir:

1. La sociogenèse de la LUCHA et du FILIMBI pour éclairer l’opinion publique de Butembo sur ce que nous sommes.

2. La mise au point sur la nature pacifique et non-violente de nos actions dans le cadre de la campagne “BYE BYE KABILA”;

3. L’appel à toute la population de Butembo et ses environs à adhérer à nos actions de la campagne BYE BYE KABILA. 

4. Questions et réponse

1. LA SOCIOGENESE DE LA LUCHA ET DU FILIMBI
A. La sociogenèse de la lucha

Depuis sa création à Goma en mars 2012, la Lutte pour le Changement (LUCHA) n’a cessé d’évoluer et de s’adapter, tout en restant fidèle à la vision de ses précurseurs, ainsi qu’aux valeurs et principes qui constituent son essence et sa singulière identité. Mouvement anonyme au début, il a été baptisé la LUCHA (à partir de son simple slogan « A la lucha ! » signifiant simplement la lutte en Espagnol), par pure nécessité d’identification. Les actions du mouvement ont une influence sociale et politique croissante en République Démocratique du Congo, autant que son approche non-violente, son caractère non-partisan et son modèle de leadership horizontal continuent à inspirer un nombre considérable de citoyens bien au-delà de son foyer du Kivu.
La LUCHA est un mouvement citoyen, non-partisan et non-violent de la République Démocratique du Congo sans distinction de leurs origines, appartenances, croyances, niveau d’éducation ou conditions sociales. 

La LUCHA s’inscrit dans la continuité des luttes menées par des citoyens à travers l’histoire glorieuse des Peuples et des entités de l’actuelle République Démocratique du Congo, pour s’opposer avec courage et dignité à toute forme d’injustice, d’esclavage, de domination, de colonialisme, d’impérialisme, d’aliénation morale ou culturelle, et de prédation. 

Tout comme Lumumba, héros emblématique de notre lutte pour l’indépendance, la vision de la LUCHA est celle de l’émergence, au coeur de l’Afrique, d’un Congo uni, paisible, libre, solidaire et prospère, comme Etat et comme Nation, par l’effort de ses propres filles et fils, pour le bien des générations actuelles et futures.

B. La sociogenèse de FILIMBI

Le Mouvement citoyen Filimbi, est une initiative des jeunes congolais soucieux et conscient de leurs devoirs et droits civiques. Il est un mouvement qui prône les valeurs démocratiques pour l’avènement d’un Etat de droit. FILIMBI est un mot swahili. IL est un instrument d’alerte en cas de danger dans la communauté. Ainsi, notre vision se veut d’aviser et sonner l’alarme en cas de danger qui guette  la nation congolaise.
2. SUR LA NATURE PACIFIQUE ET NON-VIOLENTE DE NOS ACTIONS ET LE FONDEMENT DE LA CAMPAGNE “BYE BYE KABILA”
Depuis le lancement de notre campagne “BYE BYE KABILA à Kinshasa, aujourd’hui en ville de Butembo,  nous observons des agitations diverses dans le camp des proches du régime en répandant des fausses informations sur la nature de notre lutte dans l’objectif de retirer le soutiens de la population Congolaise à notre égard. Nous tenons à dénoncer ces méthodes qui freinent l’émergence des valeurs démocratiques  dans la R.D.Congo.
Nous tenons ici à réaffirmer le caractère citoyen,  non-violent et pacifique de notre campagne. Toute dérive violente qui pourrait en découler ne sera que l’œuvre des officines du mal qui tentent à tout prix d’empêcher à notre jeunesse de s’exprimer et d’exiger légitimement l’alternance à travers le départ sans condition du Président Kabila ce 19 décembre.

Par ailleurs, les mouvements citoyens LUCHA et FILIMBI, rejettent l’accord du 18 octobre 2016 à la cité de l’union Africaine,  conclu entre la majorité et une frange de l’opposition ainsi que des opportunistes individus de la société civile. 
Nous qualifions les résolutions issues de ce dialogue d’atteinte grave à la survie de l’Etat Congolais qui prolonge le mandat du Président KABILA jusqu’en Avril 2018. Ces résolutions sont en violation pure et simple du pacte Républicain, notre constitution, à son article 73 qui stipule : « Le scrutin pour l’élection du président de la République est convoqué par la commission électorale  nationale indépendante, quatre vingt dix jours avant l’expiration de du mandat du Président en exercice ». 

Cela étant, nous restons convaincu qu’en date du 19 Décembre le Président de la République perd sa légitimé et sa légalité,  il doit plier ses bagages car il ne doit pas tirer profit de son manque de volonté notoire à organiser les élections Présidentielle dans le délai constitutionnel.
Vue que toutes les manœuvres politiciennes sont menées par la majorité Présidentielle pour éterniser le Président KABILA au pouvoir, nous portons à la connaissance de l’opinion tant nationale qu’internationale que le régime en place veut délibérément rendre notre Pays ingouvernable parce que  l’histoire sombre de son passé des tensions violentes nous interpelle. 
3. L’appel à toute la population de Butembo et ses environs à adhérer à nos actions de la campagne BYE BYE KABILA. 

Chers compatriotes, un peuple naïf est victime de son propre malheur, celui qui qui ne se plaint pas n’a pas besoin de  réclamer ses droits. Nos actions portant un caractère pacifique, nous faisons appel à toute la population de Butembo, les forces vives incluses : 

·  De participer activement aux activités de la Campagne BYE BYE KABILA ;  
· De LOSAMBO PONA EKOLO Action Continue du 2 Jusqu’au 19 Décembre consistant à Mobiliser les églises et Mosquées à implorer leurs divinités pour le départ de KABILA. Placer Dieu au centre des actions BYE BYE KABILA
· De prendre une attitude civique à l’action « TIKA POSTE » du 10 Décembre et exiger des administratifs, des ministres, députés, gouverneur, des militaires et autres personnalités de se désolidariser de KABILA en démissionnant officiellement.
· De prendre part à KABILA DEMISSIONNE Du 19 décembre jusqu’au départ de KABILA, au travers  des sit-in non violents, des marches et grandes manifestations pacifique dans la ville de Butembo. 
En compendium, La population congolaise  a besoin d’emploi et de l’amélioration de ses conditions de vie. La jeunesse a besoin de liberté, de dignité et de démocratie, seuls gages de son développement harmonieux et de la consolidation de l’Etat de droit. La jeunesse Congolaise a besoin de déceler au sein de la classe politique, des citoyens-modèles imprégnés des valeurs dont elle se servira pour bâtir  demain au Cœur de l’Afrique un Etat qu’elle mérite. Rien de tout ceci ne nous a été garanti par le régime finissant de Monsieur Kabila. Ce n’est pas à trois semaines de la fin du mandate de ce dernier qu’il nous promettra monts et merveilles. Ils ont démérité. Qu'ils s'en aillent. Et d'ailleurs, quoi qu'ils aient pu faire pour la jeunesse, ils doivent  savoir qu'après le temps ce n'est plus le temps. Notre constitution impose au  Chef de l'Etat de quitter le pouvoir à la fin de son second et dernier mandat. 

Haut et fort, nous disons encore: BYE BYE KABILA

Fait à Butembo, le 01/12/2016.

Pour la Lucha,

GHISLAIN MANDIKI

Pour Filimbi
ADOLPH KISAMBA
Filimbi RDC
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